
Piptanthus (Piptantus)

čeleď: Fabaceae

Roste v Himálaji, Bhútánu, Indii a Nepálu ve vyšších nadmořských výškách v podobě opadavého
nebo stálezeleného keře či stromu. Dorůstá výšky 1 - 4m. Palisty jsou velké, umístěné proti řapíku.
Listy jsou střídavé, 3četné, stříbřitě šedé. Květenstvím je vzpřímený vrcholový hrozen, listeny jsou
palistovité, vlastní květy jsou uspořádány v 2 - 3četných přeslenech, mají kalich zvonkovitý, s 5ti
krátkými širokými 3úhlými zuby, horní 2 jsou prakticky srostlé, koruna je motýlovitá, korunní lístky
jsou prakticky stejné, žluté, pavéza téměř kulatá a křídla podlouhlá až úzce nehetnatá. Plodem je
čárkovitý až úzce podlouhlý mírně kožovitý lusk obsahující ledvinitá nebo čočkovitá semena.

Vyhovuje mu teplo, plné slunce a dobře propustná půda bohatá na živiny. Vyskytuje se na horských
svazích, loukách, křovinách atp. Teplota by neměla klesnout pod -10°C.

Množí se semeny nebo řízky.

Piptanthus nepalensis
synonyma: Anagyris indica, Anagyris nepalensis, Baptisia nepalensis, P. bicolor, P. bombycinus, P.
concolor, P. forrestii, P. laburnifolius, Thermopsis napaulensis

oblasti: Bhútán, Indie, Kašmír, Myanmar (Barma), Nepál, Xizang (Tibet)

Roste v Myanmaru, Bhútánu, Číně, Indii a Nepálu v podobě keře. Dorůstá výšky 1,5 - 3m. Kmínky
jsou kulaté, žebernaté a zprvu ochlupené. Palisty jsou kopinaté až vejčité, dlouhé 0,7 - 1,4cm. Listy
jsou 3četné, mají řapíky délky 1 - 3cm, vlastní lístky jsou kopinaté, úzce eliptické nebo úzce vejčité,
špičaté až zašpičatělé, tmavě zelené, dlouhé 4 - 14cm, široké 1,5 - 4cm, báze je klínovitá, spodní
strana zprvu ochlupená, nasivělá a žilnatinu tvoří 6 - 8 párů žilek. Květenstvím je vrcholový hrozen
délky 5 - 8cm, listeny jsou široce vejčité až obvejčité, špičaté, dlouhé 0,7 - 1,2cm, vlastní květy
vyrůstají ve 2 - 7mičetných přeslenech na 1,5 - 2,5cm stopce, kalich je zvonkovitý, ochlupený,
dlouhý 1 - 1,6cm, koruna je žlutá, dlouhá 1,8 - 3cm, pavéza kulatá až široce srdčitá s nehtem
velikosti 4 - 6mm, křídla jsou kratší, člunek stejné délky nebo mírně delší pavézy, do 2,2cm. Plodem
je podlouhlý zploštělý stopkatý lusk délky 7 - 15cm, šířky 0,9 - 1,5cm, obsahuje mnoho ledvinitých
hnědých zploštělých semen délky 4 - 5mm a šířky 3 - 3,5mm. Existují vnitrodruhové taxony:

- f. leiocarpus/P. leiocarpus - Xizang, Bhútán, Kašmír, Nepál; korunní lístky holé, semeníky holé
nebo na švu ochlupené; plody holé
- f. nepalensis - Xizang, Bhútán, Kašmír, Nepál; korunní lístky holé, semeníky hustě žlutě
ochlupené; plody ochlupené
- f. sericopetalus/var. sericopetalus - Xizang; korunní lístky drobně na okraji a vrcholku ochlupené,
semeníky holé; plody holé

Piptanthus tomentosus

oblasti: Sichuan, Yunnan
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Roste v Číně v podobě keře. Dorůstá výšky 1 - 3m a šířky 1,8m. Borka je tmavě hnědá. Kmínky jsou
kulaté. Větve jsou v mládí plstnaté. Palisty jsou široce vejčité, dlouhé 0,5 - 1,5cm. Listy jsou 3četné,
mají 1 - 2cm řapíky, vlastní lístky jsou mírně vejčité, kopinaté až obvejčitě kopinaté, špičaté nebo
tupé, oboustranně ochlupené, dlouhé 2,5 - 8cm, široké 1 - 3cm a báze je klínovitá. Květenstvím je
vrcholový hrozen délky 5 - 15cm, obvykle se 3mi přesleny, listeny jsou široce vejčité, dlouhé 1 -
1,5cm, vlastní květy mají 1,5cm stopku, kalich plstnatý, délky 1 - 1,2cm, koruna žlutá, velikosti 1,8 -
2,2cm, pavéza kulatá až široce srdčitá, s nehtem velikosti 6mm, křídla krátká a člunek mírně delší
pavézy. Plodem je čárkovitý plstnatý lusk délky 4,5 - 9cm, šířky 0,9 - 1cm, obsahuje 2 - 6 ledvinitých
hnědých semen délky 5 - 6mm a šířky 4 - 5mm.

Další informace:
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